

संक्षिप्त

प्रदेशाध्यक्ष ने किए श्याम दर्शन

खाट्टेश्यामजी। कस्बे के प्रसिद्ध बाबा श्याम के दरबार में राजस्थान शिक्षक संघ राष्ट्रीय के प्रदेशाध्यक्ष रमेश चंद्र पुष्करणा ने रविवार को बाबा श्याम के दर्शन कर प्रदेश की खुशहाली की कामना की। श्री श्याम मंदिर कमेटी के अध्यक्ष पृथ्वी सिंह चौहान ने श्याम दुपट्टा ओढ़ाकर एवं प्रतीक चिन्ह भेंट कर स्वागत कर श्याम बाबा के इतिहास से जुड़ी महत्वपूर्ण जानकारी साझा की। विभिन्न धार्मिक विषयों पर विचार-विमर्श किया। इस अवसर पर संगठन के प्रदीप तिवाड़ी, मेघराज शर्मा, अजय शर्मा, हितांशु भारद्वाज, एड भानु प्रकाश सरोज सहित अन्य कार्यकर्ता भी उपस्थित रहे।

एक लाख रुपये का दिया आर्थिक सहयोग

खाट्टेश्यामजी। दुबई स्थित संस्था के फाउंडर लविश चौधरी ने अपने जन्मदिन के अवसर पर जय श्री श्याम एकेडमी के चैयरमैन बबलू पुजारी (श्याम कुण्ड) के सान्निध्य में पाठशाला के बच्चों के साथ केक काटा और उन्हें भोजन कराया। इस दौरान उन्होंने अनाथ, अशहाय, शिक्षावृत्ति में लगे, घुमंतू, और बालश्रम से प्रभावित बच्चों की शिक्षा के लिए एक लाख रुपये का चेक पाठशाला के संयोजक पवन कुमार ओला को प्रदान कर आर्थिक सहायता दी। लविश चौधरी का कहना है कि इन बच्चों को शिक्षा से जोड़कर समाज की मुख्यधारा में लाना आवश्यक है। उन्होंने सभी श्याम प्रेमियों से आग्रह किया कि वे इन बच्चों को अपनाएं और उनके भाविष्य के निर्माण में शिक्षा के माध्यम से सहयोग करें, जिससे वे बच्चे देश का भाविष्य बन सकें। चैयरमैन बबलू पुजारी ने भी कहा कि वे इन बच्चों के लिए सदैव सहयोग करते रहेंगे, ताकि इन्हें शिक्षा से जोड़कर भिक्षावृत्ति और अन्य विपरीत स्थितियों से दूर किया जा सके।

सांसद का जताया आभार

मनोहरपुर। संतोष माधोणी को भारत सरकार के दूर संचार मंत्रालय जयपुर की सलाहकार समिती (टीएसई) में सदस्य मनोनीत किया है। भाजपा जिला मीडिया प्रभारी सुभाष जोशी ने बताया की यह नियुक्ति जयपुर ग्रामीण सांसद राव राजेंद्र सिंह की अनुशंसा पर की गई है। उल्लेखनीय है की संतोष माधोणी पूर्व में भाजपा जिला कोषाध्यक्ष सहित विभिन्न पदों पर कार्य कर चुके हैं। माधोणी के मनोनयन पर जयपुर ग्रामीण के भाजपा कार्यकर्ताओं ने सांसद सिंह का आभार व्यक्त किया है।

दरगाह पर कर रहे हैं अतिक्रमण

मनोहरपुर। वक्फ समिति बचाओ बिंग इकाई धरती पुत्र राजस्थान के संस्थापक एवं प्रदेश अध्यक्ष डॉक्टर शब्बीर खान ने बूंदी में हजरत बाबा दुबई साहब रहम तुल्लाह अलैह की जियारा कि देश में अमन और चैन की दुआ मांगी हजरत दुबई साहब रहम तुल्लाह अलैह की जयपुर के संवाद दाता पीर शब्बीर खान ने दरगाह व कब्रिस्तान का दौरा किया। लोको से जानकारी ली तो पता चला कि यै करीब 3 बीघा में बताया गया लेकिन यहाँ पर लोगों का अतिक्रमण होता जा रहा है लोगों का कहना है कि यहाँ हिन्दू और मुस्लिम एकता का प्रतीक है हर वर्ष यहाँ पर उर्स मबारक मनाया जाता है लोग अपनी मुराद लेकर आते हैं और बाबा मुराद पूरी करते हैं इस कब्रिस्तान और दरगाह को जमीन को वक्फ बोर्ड अन्देखी कर रहा है व लोगों का मानना है कि अगर यँ ही अतिक्रमण होता रहा तो कभी भी माहौल खराब हो सकता है

ग्रामीण के कान से तोड़ ले भागे सोने की मुकियां

मालपुरा। लाम्बाहरिसिंह थानान्तर्गत रूपाहेली गांव में शनिवार की रात को बाढ़ से सो रहे ग्रामीण जयनारायण पुत्र रामकरण गुर्जर के कानो से दो सोने की मुकियां अज्ञात शातिर चोर तोड़ ले भागे। अज्ञानक कानो से मुकियां तोड़ने से लहलुहान हुये ग्रामीण ने परिजनों व थाना पुलिस को दी सुचना।

नकली मिल्क केक पकड़ा

टोंका। स्वास्थ्य विभाग द्वारा चलाये जा रहे "शुद्ध आहार मिलावट पर वार" अभियान के तहत मिठाई क्षेत्र के झिल्लाई रोड स्थित जय भवानी जोधपुर मिष्ठान भण्डार पर 200 किलोग्राम नकली मिल्क केक जप्त किया।

सोशल मीडिया पर अपराधियों को फॉलो करने वाले 2 महिला व 8 अपराधी गिरफ्तार

पावटा। जिला कोटपुतली बहरोड पुलिस अधीक्षक राजन दुष्यंत ने बताया कि महानिरीक्षक पुलिस जयपुर रेंज जयपुर द्वारा 27 अक्टूबर शनिवार को जिले में एरिया डोमिनेशन अभियान चलाया गया। अभियान के तहत हार्डकोर अपराधियों, सक्रिय हिस्ट्रीशीटर, फायर आर्म्स एक्ट में चालानशुदा अपराधी एवं उनके सह अभियुक्तों के विरुद्ध प्रवाही कार्रवाई की पालना में अभियान को सफल बनाने के लिए प्रभावी कार्रवाई हेतु अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक कोटपुतली वैभव शर्मा के सुपरविजन व वृत्ताधिकारी वृत्त विक्टरान शिप्रा राजावत के निर्देशन एवं प्रागपुरा थाना प्रभारी राजेश कुमार के नेतृत्व मे गठित चार पुलिस टीमों ने थाना प्रागपुरा क्षेत्र में निवासरत फायर आर्म्स में



अपराधियों के विरुद्ध कार्यवाही करते 2 महिला व 8 अपराधी गिरफ्तार

चालानशुदा अपराधियों सहित हिस्ट्रीशीटरों के विरुद्ध प्रभावी कार्रवाई करते हुए अमनपुत्र स्व. नरेश सिंह उम्र 19 साल निवासी संतोषी माता का मंदिर के पास कारौली थाना प्रागपुरा, योगेंद्र सिंह पुत्र सुमेर सिंह

- एरिया डोमिनेशन अभियान के तहत प्रागपुरा थाना पुलिस की प्रभावी कार्यवाही
- आर्म्स एक्ट मे देशी कट्टे सहित एक अभियुक्त गिरतार

उम्र 23 साल निवासी कारौली थाना प्रागपुरा, नवल किशोर पुत्र रुडमल उम्र 32 साल निवासी पाहुडाला उ थाना प्रागपुरा, राहुल पुत्र राजेंद्र उम्र 19 साल निवासी ढाणी रेला की कारौली थाना प्रागपुरा, माया कंवर पत्नी जसवंत सिंह निवासी नानुखोड थाना पटोदी जिला गुडगांव हरियाणा, दूसरी का नाम पता पछा तो अपना नाम

सुनीता पत्नी अशोक कुमार उम्र 33 साल निवासी हबीपुर थाना गंगापुरा सिटी जिला गंगापुर सिटी, रणवीर सिंह पुत्र भेरू सिंह उर्फ गोविंद सिंह उम्र 20 साल निवासी बुद्ध सिंह की ढाणी होद थाना खंडेला जिला सीकर हाल फतेहपुरा थाना प्रागपुरा, पुष्कर यादव पुत्र शंभू दयाल उम्र 24 साल निवासी कूनेड थाना प्रागपुरा जिला कोटपुतली बहरोड को गिरतार किया। अभियान के दौरान अवैध फायर आर्म्स रखने वालों के खिलाफ कार्रवाई करते हुए एक देशी कट्टा जप्त किया जाकर अभियुक्त जितेंद्र उर्फ जीतू पुत्र करतार उम्र 22 साल निवासी जोगियां का मोहल्ला पावटा थाना प्रागपुरा जिला कोटपुतली बहरोड को गिरतार कर आर्म्स एक्ट के तहत अभियोग पंजीबद्ध किया गया।

शुद्ध आहार मिलावट पर वार, स्वास्थ्य विभाग की कार्रवाई

निवाई-आयुक्त खाद्य सुरक्षा व औषधि नियंत्रण इकबाल खॉन के निर्देशानुसार आमजन को शुद्ध एवं गुणवत्तापूर्ण खाद्य सामग्री उपलब्ध करवाने हेतु विशेष अभियान शुद्ध आहार मिलावट पर वार के तहत निवाई उपखण्ड क्षेत्र में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग के खाद्य सुरक्षा अधिकारियों ने कार्यवाही की।

मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. अशोककुमार यादव ने बताया कि खाद्य सुरक्षा अधिकारियों ने झिलाय में संचालित फर्मों का औचक निरीक्षण कर जय भवानी जोधपुर मिष्ठान भण्डार से मिल्क केक व मावा का नमूना लेकर लगभग 200 किलो मिल्क केक बंदवदवार व स्पॉट टेस्ट में मिलावटी पाए जाने पर मौके पर ही नष्ट कराया। इसी प्रकार साहु मिष्ठान भण्डार से मावा, बिसम्बर मिष्ठान भण्डार से मावा बर्फ, जय गुरुदेव मिष्ठान भण्डार से मावा बर्फ का नमूना लिया गया। उन्होंने



मिष्ठान भण्डार से मावा का नमूना लेते हुए खाद्य सुरक्षा अधिकारी सत्यनारायण गुर्जर।

बताया कि निवाई शहर से महारानी बिकानेर मिष्ठान भण्डार से मिश्री मावा व श्याम मिष्ठान भण्डार से मावा का नमूना लिया गया। खाद्य सुरक्षा अधिकारी सत्यनारायण गुर्जर ने बताया कि मिलावटी खाद्य तेल, मिलावटी घी, मिलावटी दूध एवं दूध से निर्मित खाद्य पदार्थ मावा व पनीर इत्यादि मिलावटी

- झिलाय में 200 किलो मिलावटी मिल्क केक को करवाया नष्ट
- मिलावट होने पर मिलावट खोरों पर होगी कार्यवाही

मासाले, अन्य मिलावटी खाद्य सामग्री, पेय पदार्थ, आटा, बेसन इत्यादि तथा खुले में खाद्य पदार्थों की बिक्री पर रोकथाम विशेष अभियान संचालित किया जा रहा है। मिलावट पाये जाने पर नियमानुसार मिलावट खोरों के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की जायेगी। उक्त कार्यवाही में खाद्य सुरक्षा अधिकारी सत्यनारायण गुर्जर, सुरेश शर्मा, अविनाश साहु, राजेंद्र सैनी व रामेश्वर प्रसाद मौजूद थे।

बाजारों की आकर्षक साज-सज्जा और रोशनी का शुभारंभ आज

अलवर। जिला प्रशासन, जिला पुलिस प्रशासन, नगर निगम, संयुक्त व्यापारी महासंघ (रजि.), चैबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित शहर के बाजारों और चौराहों पर दीपावली की आकर्षक रोशनी का शुभारंभ जिला कलक्टर अतिका शुक्ला, जिला पुलिस अधीक्षक संजीव नैन, न्याय सचिव स्नेहल नाना ढाईगुडे, नगर निगम आयुक्त जितेंद्र नरका, विद्युत निगम के अधीक्षक अभियंता सुधीर पांडे तथा सौजनिक निर्माण विभाग की अधिशाषी अभियंता अलका व्यास के कर कमलों से सोमवार 28 अक्टूबर की शाम साढ़े 5 बजे होपसकंस पर आयोजित किया जाएगा। इस अवसर पर राजकुमार गोयल, दयानंद गुप्ता, सुरेश गुप्ता, राकेश शर्मा, रामलाल सैनी, रमेश नरवानी, अश्वनी गुप्ता और शशांक झालानी मौजूद रहेंगे।

संयुक्त व्यापारी महासंघ (रजि.) के अध्यक्ष हरमीत सिंह मेहेंदरी तथा संयोजक राजकुमार गोयल ने बताया कि इस बार शहर को अलग थीम पर सजाया गया है। शहर के व्यापारियों, 46 व्यापारिक संगठनों, अलवर चैबर ऑफ कॉमर्स इंडस्ट्रीज के पदाधिकारियों द्वारा गिगत एक माह से जिला प्रशासन, जिला पुलिस प्रशासन तथा अन्य विभागों के सहयोग से दीपावली की विशेष साज-सज्जा, चौराहों का सौंदर्यकरण, रोशनी, सेल्फी पाइंट तथा विशेष भवनों की साज-सज्जा संबंधित तैयारियां पूरी कर ली गई है।

जनसुनवाई की

दूद। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के निर्देशों की अनुपालना एवं आमजन की परिचेदनाओं एवं समस्याओं की सुनवाई कर त्वरित समाधान के लिए शनिवार को जिला कलक्टर डॉ. जितेंद्र कुमार सोनी ने दूद तहसील की ग्राम पंचायत नानण में जनसुनवाई की। ग्राम पंचायत नानण में आयोजित जनसुनवाई में जिला कलक्टर डॉ. जितेंद्र कुमार सोनी ने ग्रामीणों के परिवाद सुनकर प्रकरणों के त्वरित निस्तारण के लिए संबंधित विभाग के अधिकारियों को आवश्यक कार्यवाही करने के निर्देश दिये। साथ ही उन्होंने मौके पर ही पेंशन के प्रकरण निस्तारण करने व सड़क पर गड्ढे को मरम्मत कराने के निर्देश दिए। जनसुनवाई में प्रमुख रूप से अतिक्रमण हटवाने, नरैना रोड को सही कराने, पेंशन शुरू करवाने, सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिलवाने, पेयजल की सप्लाई सुचारु कराने, मनरोगा में कार्य शुरू कराने सहित विभिन्न विषयों से संबंधित शिकायतें प्राप्त हुईं। जनसुनवाई में प्राप्त प्रकरणों का जिला कलक्टर ने संबंधित अधिकारियों को आमजन के प्रति जवाबदेही के साथ समस्याओं का निस्तारण करते हुए राहत देने के निर्देश दिए।

राजनीति में आगे बढ़ने के लिये सिर कटाने की नही सिर गिनाने की है जरूरत : राजेन्द्र राठौड

मालपुरा, (निस)। राजपूत समाज मालपुरा इकाई की ओर से अजमेर रोड राजपूत छात्रावास में रविवार को आयोजित प्रतिभा सम्मान समारोह में समाज के मंच से समाज की 151 प्रतिभाओं का किया गया सम्मान सम्मान समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे व मौजूद पूर्व विधानसभा नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड व राजस्थान राजपूत महासभा अध्यक्ष रामसिंह चन्देलाई ने दीप प्रज्वलित कर समारोह का शुभारम्भ किया।

समारोह में मौजूद बड़ी संख्या व राजपूत सरदार बना बाईसा व

- राजपूत समाज की 151 प्रतिभाओं का किया सम्मान, बालिका शिक्षा व सामाजिक एकजुटता पर दिया जोर

मातृशक्ति की गरिमामय उपस्थिति में राठौड ने मंच पर समाज की 151 प्रतिभाओं को सम्मान से नवाजते हुये कहा कि शिक्षा वो चाबी है सभी तालो को आसानी से खोल देती है। बालिका शिक्षा को बढ़ावा देना होगा। एक बेटी पढ़ेगी तो दो परिवारो को संभालेगी। मंच के माध्यम से अपने औजस्वी उदबोधन में अनिल सैनी के हत्यारों को कड़ी से कड़ी सजा दिलाने व पीड़ित परिवार को सरकार से मुआवजा दिलाने और पीड़ित परिवार के एक सदस्य को संविदा पर नोकरि देने की मांग को लेकर शाहपुरा में धरना प्रदर्शन किया।

बाद में लोगों व अनिल प्रशासन के बीच छः सूत्री मांगो पर बनी सहमति बनी। सहमति के बाद अनिल सैनी की पार्थिव शरीर का शाहपुरा स्थित सैनी मोक्ष धाम में अन्तिम संस्कार किया गया। धरना



मालपुरा में आयोजित प्रतिभा सम्मान समारोह में राजेन्द्र राठौड ने राजपूत समाज की 151 प्रतिभाओं का किया सम्मान।

गिनाने की जरूरत है। राजपूत समाज में आज भी जागरूकता का अभाव है। ग्राम पंचायत का चुनाव हो या लोकसभा, विधानसभा सहित अन्य चुनाव हो सभी में समाज का मतदान प्रतिशत कम होने का खासियाज समाज को भुगतना पडता है। तकरीबन 15 मिनट के अपने उदबोधन में राठौड ने मौजूद राजपूत सरदारो को एकजुट व जागरूकता का संदेश देते हुये कहा कि छोटी कल की बाते कल की बात पुरानी नये दौर में लिखेंगे मिलकर एक नई कहानी राठौड की यह चार लाईने राजपूत सरदारो को अनेक संदेश दे गई। इससे पूर्व अतिकानगर के पास फार्म

हाऊस पर मालपुरा बार एसोसिएशन अध्यक्ष रवि कुमार जैन के नेतृत्व में रघुवीर सिंह आखतडी, डॉ. अंकित जैन, कृष्णगोपाल गुर्जर, रामचन्द्र नामा, नारायण सिंह आमली, कैलाश शर्मा सहित बड़ी संख्या में मौजूद भाजपाईयो ने राठौड का गर्मजोशी से स्वागत अभिनन्दन किया। मिडिया से रूबरू होते हुये राठौड ने कहा कि राजस्थान में हो रहे विधानसभा उपचुनाव में सभी सातो सीटो पर भाजपा की ऐतिहासिक जीत होगी। प्रदेश की भजनलाल सरकार के दस माह के शासन काल की उपलब्धियों के दम पर जनता भाजपा के पक्ष में करेगी मतदान।

राजपूत समाज के प्रतिभा सम्मान समारोह में राजपूत महासभा टोंक जिला अध्यक्ष धन सिंह, मालपुरा तहसील अध्यक्ष धनसिंह राजावत, महामंत्री भंवर सिंह खंगारोत, युवा राजपूत महासभा अध्यक्ष शिवराज सिंह, अमर सिंह सहित बड़ी संख्या में मौजूद समाज के गणमान्य लोगो ने बालिका शिक्षा को बढ़ावा देने तथा एकजुटता का संकल्प दोहराया। समारोह में राजपूत क्षत्राणी संगठन, जिला अध्यक्ष नीलम कंवर, जिला प्रवक्ता मंजीत नाथावत सहित क्षत्राणियो ने राठौड व अतिथियो का किया अभिनन्दन।

शाहपुरा में अनिल सैनी की मारपीट के बाद हुई मौत का मामला गर्माया

शाहपुरा। शाहपुरा में बदमाशों ने अनिल सैनी को नशौला पदार्थ पिलाकर उससे दो बार अलग- अलग दिन मारपीट की जिससे शनिवार को उसकी जयपुर में एम्पामस अस्पताल में उपचार के बाद मौत हो गई। अनिल सैनी की मारपीट के बाद हुई मौत का मामला रविवार को शाहपुरा में गर्मा गया। लोगों ने अनिल सैनी के हत्यारों को कड़ी से कड़ी सजा दिलाने व पीड़ित परिवार को सरकार से मुआवजा दिलाने और पीड़ित परिवार के एक सदस्य को संविदा पर नोकरि देने की मांग को लेकर शाहपुरा में धरना प्रदर्शन किया।



हत्यारों को सजा दिलाने व पीड़ित परिवार को सरकार से मुआवजा दिलाने की मांग को लेकर शाहपुरा में धरना प्रदर्शन किया।

प्रदर्शन के दौरान लोगों ने अनिल सैनी के परिवार के लिए सरकार की तरफ से आर्थिक सहयोग, सुरक्षा, अपराधियों को कठोर से कठोर सजा, लापरवाह पुलिस कर्मियों को बर्खास्त, नशे के कारोबार पर कार्यवाही समेत प्रमुख छः मांगे रखी थी जिस पर प्रशासन ने लगभग सभी मांगो पर बनी सहमति दी। लोग लापरवाह पुलिस कर्मों के खिलाफ तत्काल कार्यवाही को लेकर अड़े हुए

- हत्यारों को कड़ी से कड़ी सजा व पीड़ित परिवार को सरकार से मुआवजा दिलाने की मांग को लेकर लोगों धरना प्रदर्शन किया

थे। धरना प्रदर्शन स्थल पर भाजपा नेता उपेन यादव व विधायक मनीष यादव भी पहुंचे। उन्होंने तत्काल दोषी पुलिस कर्मों के खिलाफ सख्त कार्यवाही करवाने के आश्वासन के बाद धरना कर रहे लोग शान्त हुए। भाजपा नेता उपेन यादव ने दोषी पर कार्रवाई करवाने की जिम्मेदारी ली। वहीं पीड़ित परिवार को

पांच लाख रु की आर्थिक सहायता, मुख्यमंत्री राहत कोष व अन्य मद से सहायता दिलवाने की कार्यवाही की जायेगी। उपखंड कार्यालय द्वारा पीड़ित परिवार के एक सदस्य को संविदा पर नियुक्ति के लिए भी विभाग को पत्र लिखा जायेगा। पीड़ित परिवार की सुरक्षा के लिए एक पुलिस कर्मों की पीड़ित परिवार के घर पर ड्यूटी लगाई जाएगी। इसके अलावा नशे के कारोबार पर कार्यवाही करने के लिए पुलिस की एक विशेष टीम गठित की जायेगी। इस मौके पर उपखण्ड अधिकारी संजीव खेदड़, डीएसपी अशोक चौधरी, भाजपा विधायक प्रत्याशी उपेन यादव, विधायक मनीष यादव, पुष्प चैयरेमन बट्टी प्रसाद सैनी, गुडू सैनी, नाथूलाल सैनी समेत सर्वसमाज के सैकड़ों लोग धरने में मौजूद रहे।

सार-समाचार

अवैध हथियार के साथ एक गिरफ्तार



टोंका। जिला पुलिस अधीक्षक विकास सागवान के निर्देशो पर जिलेभर में चलाये जा रहे विशेष अभियान के तहत लाम्बाहरिसिंह थाना क्षेत्र में थाना पुलिस ने आर्म्स एक्ट के तहत कार्यवाही करते हुए अवैध हथियार रखने वाले एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। लाम्बाहरिसिंह थानाधिकारी मनीष कुमार ने बताया कि चलाये जा रहे अभियान के तहत अवैध हथियार रखने के आरोप में कार्यवाही के दौरान मुखबिर की सूचना पर थाना टीम ने गांव काटोली के जंजल से आरोपी रामदयाल उम्र 60 वर्ष निवासी थोपालावजी की ढाणी को एक टोपीदार अवैध बन्दूक रखे जाने के आरोप में गिरफ्तार किया है। आरोपी के खिलाफ आर्म्स एक्ट में मामला दर्ज कर अनुसंधान जारी है।

'धर्मशास्त्रों के अनुसार मनाते हैं प्रत्येक त्योहार व धार्मिक पर्व'

निवाई। धर्मशास्त्र एवं धार्मिक मान्यताओं के अनुसार कार्तिक कृष्ण अमावस्या के दिन दीपावली मनाई जाती है तथा उस दिन प्रदोष काल से अर्थात् सार्यकाल से सिंह लग्न तक लक्ष्मी पूजन किया जाता है। वर्ष 2024 में अमावस्या 31 अक्टूबर व 1 नवंबर दोनों दिन आने के कारण सन्देश वाली स्थिति बन गई है जो कि दोनों दिनों में से किस दिन लक्ष्मी पूजन करें। इस सन्देश का निवारण भी धर्मशास्त्र करते हैं। श्री ज्योतिर्दिग्दर्शन शोध संस्थान निवाई के ज्योतिर्विद् डॉ. ब्रह्मीनारायण शास्त्री ने शास्त्रोक्त तथ्य पेश करते हुए बताया कि प्रत्येक त्योहार व धार्मिक पर्व मनाने की निश्चितता या निर्णय देने में निर्णय सिंधु एवं धर्म सिंधु यह दोनों धर्मशास्त्र विशेष रूप से मान्य हैं। निर्णयसिंधु में स्पष्ट लिखा है प्रदोषसमये लक्ष्मी पूजायित्वा ततः क्रमगत और आगे लिखा है दीपान् दत्त्वा प्रदोषे तु लक्ष्मी पूज्य यथाविधि और व्रत पर्व विवेक के अनुसार-इयं प्रदोषव्यापिणी ग्राह्या इत्यादि वचनों के अनुसार जिस दिन प्रदोष काल में अमावस्या हो उस दिन लक्ष्मी पूजन एवं दीपावली मानी चाहिए परंतु इस वर्ष 31 अक्टूबर को अमावस्या दोपहर 3:52 से प्रारंभ होकर अगले दिन 1 नवंबर को सार्यकाल 6:17 बजे तक है अर्थात् दोनों दिन प्रदोष के समय सार्यकाल में अमावस्या है। अब यह निर्णय देना है कि जब दोनों दिन प्रदोष के समय अमावस्या है तो कब लक्ष्मी पूजन करना चाहिए। इसका निर्णय भी निर्णय सिंधु में उद्धृत है -दृष्टकैरजनीयोगे रश्मिः स्यात्तु परे अर्हति। तथा विहाय पूर्वेषुः परे अहि सुखरात्रिका अर्थात् यदि अगले दिन प्रदोष के समय एक घटी अर्थात् 24 मिनट भी अमावस्या हो तो पूर्व दिन को छोड़कर अगले दिन ही दीपावली मानी चाहिए एवं लक्ष्मी पूजन करना चाहिए। धर्म सिंधु में भी इसका निर्णय दिया गया है-अस्तोत्तरं घटिकाधिकत्रिंशत्वापि नदृशं सति नदहः अर्थात् सूर्यास्त के बाद एक घटी से अर्थात् 24 मिनट से ज्यादा अमावस्या हो तो उस दिन लक्ष्मी पूजन करना चाहिए जो 1 नवंबर को सूर्यास्त के बाद अर्थात् 5:40 के बाद 37 मिनट तक अमावस्या है।

डॉ. राजकुमार गुप्ता बने संयोजक

मालपुरा। हिन्दु समरसता मंच मालपुरा के महेश सेवा सदन मे हुई महत्वपूर्ण बैठक में डॉ. राजकुमार गुप्ता को संसम्मति से दीपावली महोत्सव आयोजन समिति संयोजक मनोनीत किया गया। बैठक मे मौजूद समाज के गणमान्य लोगो की उपस्थिति मे समिति का विस्तार करते हुये अरविन्द टेंटर, पवन जैन संगम, रामजीलाल बैरवा, प्रहलाद शर्मा व लेखराज सोनी को तीन दिवसीय दीपावली महोत्सव समिति का सहसंयोजक मनोनीत किया। राजकुमार गुप्ता ने बताया कि 30 व 31 अक्टूबर को मालपुरा शहर मे प्रमुख चौराहो पर अलगगोजा वादन, सुन्दर काण्ड, भजन संध्या का आयोजन होगा। एक नवम्बर को शहर के सभी व्यापारी एवं सामाजिक संस्थाएँ क्लब व मंडल के साथ-साथ महिला संगठनो द्वारा 21 हजार दीपको से दीपोत्सव मनाया जायेगा। तीन दिन तक विभिन्न प्रभात फेरी मंडलो द्वारा शहर मे निकाली जायेग प्रभात फेरी।

क्रिकेट प्रतियोगिता का उद्घाटन आज

टोंका। ग्राम पंचायत पालडा क्षेत्र के अहमदपुरा उर्फ नया गांव में आज से बालाजी क्रिकेट प्रतियोगिता शुरू होगी। आयोजन समिति ने बताया कि दीपावली के उपलक्ष में स्थानीय बालाजी स्टेडियम में तीन दिवसीय क्रिकेट प्रतियोगिता आयोजित की जा रही है, जिसमें पंचायत क्षेत्र के खिलाड़ी अपने खेल कौशल का प्रदर्शन करेंगे। प्रतियोगिता का उद्घाटन सोमवार को प्रातः 9.00 बजे होगा। प्रतियोगिता की विजेता टीम को 11000 रुपए एवं उप विजेता को 5100 रुपए की राशि तथा ट्रॉफी दी जाएगी।

ओमप्रकाश ने जीता ब्रॉन्ज मेडल

मानपुरा माचेडी। मानपुरा माचेडी कस्बे के ओमप्रकाश यादव पुत्र महेंद्र कुमार यादव ने गोवा में 19 से 22 अक्टूबर को आयोजित हुई पर पैरा विंबिंग की नेशनल चैंपियनशिप में ब्रॉन्ज मेडल हासिल किया है। ओमप्रकाश ने बेहतरीन प्रदर्शन करते हुए 100 मीटर बैंक स्ट्रोक में यह सफलता हासिल की। इससे पहले ओमप्रकाश ने जयपुर के सवाई मानसिंह स्टेडियम में आयोजित स्टेट स्टा स्विमिंग प्रतियोगिता में गोल्ड मेडल हासिल किया था। रविवार को ओमप्रकाश यादव को अपने गांव पहुंचने पर ग्रामवासियों द्वारा मानपुरा माचेडी के तेजाजी मंदिर में सभा का आयोजन कर साफा व माला पहनाकर स्वागत किया। ओमप्रकाश को ग्राम पंचायत प्रतिनिधि सुरेंद्र मोय्य, कैप्टन हीरा लाल यादव, पप्पू दुडुडिया, पंकज बालुका, महेंद्र बिहवालाया ब्रेजेश यादव, सुरेश गोलिया, राकेश यादव व उपस्थित ग्रामवासियों व परिजनों ने बधाई दी।

बैठक में निर्माण कार्य को लेकर चर्चा

निवाई-भगवान श्री विष्णुकर्मा मंदिर में अखिल भारतीय जांगिड समाज तहसील सभा एवं विकास समिति की संयुक्त बैठक नारायणलाल जांगिड भूरटिया एवं रामेश्वरप्रसाद जांगिड की अध्यक्षता में आयोजित हुई। प्रवक्ता मनीष जांगिड बहकवा ने बताया कि बैठक में सर्वसम्मति से देवउत्तरी एकादशी के बाद छात्रावास निर्माण को पुनः प्रारंभ करने का निर्णय लिया गया एवं टेकेदार पुरुषोत्तम कुमावत को निर्माण संबंधी कार्य का भुगतान किया। उन्होंने बताया कि आगामी बैठक में दुकारनों को किराए पर देने को लेकर विचार किया जाएगा जिसमें च्यूक किराएदार 1 लाख रूपए अमानत राशि एवं लिखित प्रार्थना पत्र समिति के सम्मुख प्रस्तुत कर भाग ले सकते हैं। किराया बोली लागूकर तय किया जाएगा। दुकारनों को किराया पर देने में समाज के लोगों को प्रार्थमिकता दी जाएगी। इस अवसर पर उपाध्यक्ष दिनेश जांगिड, हनुमान जांगिड, सुरेश जांगिड, रामविलास जांगिड, राकेश जांगिड, मुकेश जांगिड व पुरुषोत्तम जांगिड सहित कई लोग मौजूद थे।

राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में चयन

निवाई। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय चतुर्भुजपुरा की दो हौनेहार छात्राओं ने 68वीं जिला स्तरीय एथलेटिक्स में परचम लहराया है। 68वीं जिला स्तरीय एथलेटिक्स में तस्तरी फेक 19 वर्ष आयु वर्ग प्रतियोगिता में निशा चौधरी पुत्री रामलाल चौधरी व नीतू चौधरी पुत्री हनुमान चौधरी ने बेहतरीन प्रदर्शन किया जिस पर दोनों छात्राओं का राज्य स्तर पर चयन हुआ है। इसके अलावा स्थानीय विद्यालय के छात्र अजयसिंह नाथावत पुत्र औरर सिंह नाथावत ने राज्य स्तरीय तीलटाजी आयु वर्ग 17 वर्ष में अपना बेहतरीन प्रदर्शन करते हुए 40 मी डिस्टेंस में तीसरा स्थान प्राप्त कर अपने गांव व जिले का नाम रोशन किया है।